
4. Oración: ¿Qué le decimos a Dios después de meditar su Palabra?   

Hacer oraciones dirigidas directamente al Señor. Dirigirse al Padre, a Jesús o al Espíritu Santo. Hablar con él, contarle, decirle lo que uno quiere o siente. 
“Abre nuestro corazón a la misericordia”.

5. Nos comprometemos con el Reino de Dios y su justicia para transformar la realidad.  

Compromiso: Esta semana podríamos acercarnos a alguien que necesite acercarse a Dios y a sus hermanos y hermanas. 
Llevamos una “palabra”. Pensamos en alguna palabra o versículo que nos acompañe hasta que nos encontremos nuevamente. Recordemos esa “palabra” o versículo cada día de la semana  mientras participamos en nuestros quehaceres diarios.


6. Oración final.
Señor Jesús, te damos gracias por tu Palabra que nos ha hecho ver mejor la voluntad del Padre. Haz que como María, tu Madre, podamos no sólo escuchar, sino también poner en práctica la Palabra. Abre nuestro corazón a la misericordia para que no juzguemos ni discriminemos a nadie. Ayúdanos a vivir, Señor, como las discípulas del Evangelio, siguiendo tus pasos, anunciando la Buena Noticia y construyendo tu Reino.   AMEN.
Padre nuestro, que estás en el cielo, santificado…
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1. Oración Inicial.
Señor de la Vida, tu Palabra es la fuente viva. Envía tu Espíritu Santo para acercarnos a ella y comprenderla. Danos también la gracia, la voluntad y el valor necesario para llevarla  a la práctica en nuestras vidas.   AMEN.     
Cantar: "Espíritu Santo Ven”, nº 117 o “Ilumíname, Señor” nº 116.

2. Lectura:   ¿Qué dice el texto?
a)  Introducción: El texto de hoy nos presenta dos historias unidas entre sí. El primero es una historia llena de emoción: una mujer, considerada pecadora en la ciudad, tiene el valor de entrar en la casa de Simón, un fariseo, durante el almuerzo, para llegarse a Jesús, lavarle los pies y llenarlo de besos y perfumes. El segundo es una descripción de la comunidad de Jesús formada de discípulos y discípulas. Conoceremos los nombres de tres mujeres que entre muchas otras, le seguían, desafiando así las costumbres y la mentalidad existente en el tiempo de Jesús.  Abramos nuestros corazones a la Palabra de Dios.
b) Leer el texto: Lc 7,36-8,3: Leemos este pasaje de Lucas con mucha atención, tratando de descubrir el mensaje de fe que el evangelista quiso transmitir a su comunidad. 
c) Un momento de silencio orante: Hacemos un tiempo de silencio, para dejar que la Palabra de Dios entre en nuestro corazón y nuestra mente.     Terminar cantando: “Si yo no tengo amor”, nº 104 o “Cristo te necesita”, nº 64. Leemos otra vez el texto bíblico.
d) ¿Qué dice el texto?

1) Cada persona dice en voz alta el versículo o palabra que más le tocó el corazón.

2) ¿Dónde se encuentra Jesús? ¿Qué hace la mujer pecadora y cómo lo hace?
3) ¿Cuál es la reacción de Simón? ¿Cuáles son sus pensamientos?
4) ¿Cómo le respondió Jesús? ¿Cuál es la enseñanza que Jesús le da?
5) Finalmente, ¿qué comportamiento tiene Jesús con la mujer  y qué le dice?

6) ¿Qué hacía Jesús cuando recorría las ciudades y los pueblos de Galilea?
7) ¿Quienes son las mujeres que siguen a Jesús como discípulas?  ¿Cuántas más son?
8) Leemos la hoja “Para profundizar más”.

3. Meditación: ¿Qué nos dice el texto hoy a nuestra vida?  
No es necesario responder a cada pregunta. Seleccionar las más significativas para el grupo.  Lo importante es conocer y profundizar el pasaje, reflexionarlo y aplicarlo a nuestra vida.

a) ¿Tenemos actitudes personales y comunitarias que nos recuerdan la actitud de Simón frente a la pecadora?
b) Hay personas que se alejan de Dios y de la comunidad. ¿Somos capaces de ir a buscarlas y acoger a los hermanos y hermanas que necesitan de perdón y comprensión?
c) ¿Qué significado tiene: «sus muchos pecados están perdonados porque tiene mucho amor»?
d) La mujer no hubiese hecho lo que hizo si no hubiera tenido la confianza de ser aceptada y acogida por Jesús. ¿La gente tiene la misma certeza cuando viene a nuestra comunidad cristiana?  ¿Echamos en cara el pecado o actuamos con amor, comprensión y compasión para que la gente se sienta acogida?
e) Nombrar mujeres discípulas que conocemos en nuestra comunidad y que son modelos de vida cristiana.
f) ¿Qué mensaje para nuestra vida hoy tiene este texto?













































