Queridos Hermanos de Congregación

Desde el Encuentro de Solidaridad y Misión en Perspectiva de Justicia Paz e Integridad de la Creación de MICLA, celebrado en la Ciudad de San Cristóbal, Mixco, Guatemala, entre los días 8 al 15 de agosto de 2016 queremos saludar a todos los Claretianos del mundo, de la Madre Tierra como han llamado al planeta nuestros aborígenes. De igual manera queremos animarlos a que redescubramos, como Familia Misionera que somos, nuestra vocación evangélico-profética en esta línea en la que Dios, Padre-Madre, nos está llamando como Misioneros que somos.
La Solidaridad y la Misión están clamando nuestra respuesta. Dios, a través del pueblo al que servimos, está pidiendo de nosotros como Claretianos una palabra en relación a la problemática de la Migración, el extractivismo y los DDHH. Es cierto que como claretianos no podríamos atender a todos los problemas que el mundo tiene. De eso somos conscientes. No queremos caer en la ingenuidad. Por ello hemos definido estas realidades concretas sobre las que hemos reflexionado, orado y teniendo en cuenta estos problemas hemos realizado la elección del Nuevo Equipo Coordinador de Solidaridad y Misión del Continente. Hemos definido las Comisiones de trabajo para cuatro años. Todo esto lo hicimos estudiando el Magisterio Eclesial: Evangelii Gaudium y Laudato Sí y del Magisterio Congregacional, hemos estudiado estudiado el Documento del 25 Capítulo General, a la luz de Solidaridad y Misión en perspectiva de Justicia, paz e Integridad de la Creación.
Esta carta quiere llegar a todos los  rincones congregacionales para ser palabra de fraternidad, de animación y de apoyo a las múltiples causas que en favor de la Solidaridad y la Misión en perspectiva de Justicia y Paz vienen realizando en la geografía universal. Por ello:
Queremos agradecer a tantos claretianos que, en muchos lugares del mundo, siguen trabajando con fidelidad y alegría al servicio de la causa de los pobres, predilectos de Dios. Sabemos que muchos de nuestros hermanos padecen el martirio de la persecución, el descrédito y del desprestigio al que son sometidos por las fuerzas malignas del poder de dominio que sigue rigiendo la lógica de este mundo. ¡Gracias por el testimonio de sus vidas!
Gracias también por las veces que como Congregación nos hemos movilizados para vivir la solidaridad efectiva frente a los desastres naturales y las grandes tragedias que han dejado en el dolor, la soledad y la penuria a millones de hermanos y hermanas habitantes del planeta.

En este momento Eclesial queremos reconocer la hora que el Espíritu nos está regalando con el Pontificado del Papa Francisco. Dejémonos interpelar por el magisterio de este hermano nuestro, que preside la Barca de Pedro, quien con su Palabra y su testimonio nos vuelve a decir donde encontrar a Jesús hecho historia: en los pobres y en la creación.
También queremos expresar algunas preocupaciones que nos asaltan.

El que  no se haya hecho público, hasta el momento, el nombre del Secretario General de Justicia, Paz e Integridad de la Creación. 

Nuestra presencia ante la ONU. Quisiéramos saber en qué situación nos encontramos ante aquel organismo. Al mismo tiempo saber con quien podemos entrar en contacto para establecer relaciones en MICLA con dicha instancia.

Ahora queremos presentarles algunas sugerencias humildes y fraternas:

Pedimos que en le proceso formativo en la Congregación se insista de manera sistemática en Justica, Paz e Integridad de la Creación de cara a que las nuevas generaciones claretianas no se hagan en el futuro enemigos de estos procesos y destructores de los mismos.

Creemos pertinente que se trabaje en todos los campos de la Congregación (Prefectura de Espiritualidad, Prefectura de Formación, Prefectura de Apostolado, Pastoral Juvenil y Vocacional, etc.) se trabajen estos temas y se hagan sensibles a esta causa que seguro marcará el ritmo de nuestra manera de ser Claretianos en el futuro inmediato.

Como Claretianos de América queremos que el tinte profético de tantos hermanos que han marcado el ritmo de la historia de esta “Viña Joven” no se extinga. Como no hacer memoria de nuestro hermano Teófilo Cabestrero, quien hace solo 10 días ha regresado a la Casa del Padre. También queremos hacer reconocimiento profético-martirial de nuestro hermano Pedro Casaldáliga Pastor del Pueblo y Padre de la Teología de la Liberación.  Que la vida ahora enferma de Pedro y la Pascua de Teófilo Hermanos de caminada en la Liberación, ayude a todos los hermanos de Congregación a seguir en píe en el trabajo por la Justicia, la Paz y la Integridad de la Creación y podamos seguir marcando nuestra manera de hacer Solidaridad y Misión en la Iglesia y en el mundo.
Que el Corazón de María, la Virgen Solidaria y Misionera nos ayude a ser fieles.

