DÍA 1 Reunión del equipo de Solidaridad y Misión de la provincia de Centroamérica
CASA DE RETIROS – CENTRO CLARET – MIXCO – GUATEMALA
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Este lunes, la Casa de Retiros Centro Claret se enfrentó a un día de salidas y llegadas. Mientras algunos de los participantes del MICLA decían adiós a unas jornadas muy fructíferas, eran varios los que llegábamos con la ilusión de los días que nos esperaban y que traerían luz al trabajo de Solidaridad y Misión de la provincia de Centroamérica.  Un trabajo que se articula en torno a los equipos de Interculturalidad, Procura y JPIC.
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Una tarde de transición que los más afortunados pudimos aprovechar para ir a la celebración de los 50 años de vida consagrada del Padre Cándido Sanza, cmf. Hasta Peronia llegamos nueve sacerdotes y los novicios, quienes disfrutamos también de una suculenta cena compartida. 
A la vuelta, apenas unos minutos para compartir las experiencias y, cansados por las experiencias vividas, nos retiramos a dormir.

El martes dimos inicio oficialmente a la reunión con un desayuno que compartimos con nuestros amigos colombianos participantes del MICLA, que nos abandonaron poco después camino de su tierra. Con el estómago lleno, nos juntamos para la oración de la mañana preparada por Honduras: cada país, con sus dificultades y esperanzas, se convierte en vela que iluminará el encuentro.
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Tras una adecuada reprogramación de la reunión y la elección de las secretarías, coordinado por el Padre César Espinoza, cmf, nos ponemos manos a la obra. En esta primera jornada nos centramos en VER la realidad de nuestras posiciones y países; un análisis que hacemos en grupos por países y que, tras la exposición, nos permite percibir como, pese a las peculiaridades de cada nación, estamos ante problemáticas y retos compartidos por toda la provincia. La inestabilidad política, la lucha por el territorio, los recursos naturales, la violencia, las comunidades indígenas… son realidades comunes a nuestros países que nos exigen una respuesta urgente.
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Tras una suculenta comida y una buena siesta de algunos, continuamos el análisis de nuestras realidades no sin antes rescatar la necesidad de acordarnos también de las iniciativas de lucha y esperanza que nos permiten seguir construyendo. Y para seguir en nuestro camino bien enfocados, comenzamos la elaboración del FODA. De manera conjunta, detectamos fortalezas oportunidades,  debilidades y amenazas de la provincia, lo que nos sirve como base para establecer prioridades en nuestro trabajo.
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Continuamos con una exposición en torno a la ‘Evangelii Gaudium´. En este contexto, César nos recuerda como la dimensión social no es un añadido para cubrir el expediente sino que debe estar en el corazón de la Iglesia.  Tan interesante nos resulta este análisis de la dimensión social de la evangelización que incluso permitimos al Padre César ‘robar’ cinco minutos a la Eucaristía. Una vez en la capilla comienza este momento para darle gracias a Dios presidido por el Padre Joaquín González, cmf como parte del equipo de El Salvador.  Iniciamos la celebración con un pequeño documental sobre las migraciones en el país salvadoreño.  En la homilía, se nos invita a compartir, por países, un signo de esperanza en torno a lo vivido durante el día.

Después de ello, pasamos a la cena donde degustamos ricos tamales chapines. Y sin tiempo para descansar (agenda completa la nuestra), volvemos a la sala de reuniones para continuar con el visionado de un documental sobre el trabajo de los claretianos en Honduras con el actual provincial Ismael como ‘actor invitado’ no sin menospreciar el gran trabajo que hace en la obra Jorge Benavides. 

Las fuerzas comienzan a agotarse y tras el necesario trabajo de cada una de las secretarias, las habitaciones empiezan a ser ocupadas por corazones que arden en caridad y que sueñan con un mundo mejor. 

