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(PROCLADECA)

19 de Diciembre del 2007
30-09-15
A: Todos los hermanos de Provincia. 

Asunto: Formato para presentación de proyectos
DE LA IDEA AL PROYECTO

A continuación, les envío un formato sencillo, para la elaboración y presentación de un proyecto o programa, que nos permita unificar, agilizar la presentación, gestión y aprobación financiera de los mismos, por parte de la comisión provincial que aprueba los proyectos presentados a la Procura Misionera (PROCLADE-CA).
Es éste  un formato sencillo, que les permitirá a ustedes,  dar el paso de la “idea” al “proyecto” concreto. Muchas veces, en el diseño y elaboración de un proyecto, nos encontramos con la dificultad de cómo convertir las ideas en un proyecto concreto, sabemos lo que queremos, sentimos lo que queremos, pero se nos dificulta  el paso de concretar la idea en un proyecto escrito, capaz de llenar todos los requerimientos para su presentación y aprobación. 
Por tal razón, pongo a su disposición de un formato que les puede ayudar mucho a convertir la idea en proyecto. Por tanto, el garantizar adecuadamente el paso de la idea al proyecto constituye un elemento clave de las actuaciones en materia de desarrollo local. 

El paso de la idea al proyecto es, en definitiva, el proceso de diseño del mismo.

Desde un punto de vista metodológico se puede considerar que para elaborar un proyecto es necesario tomar en consideración ocho aspectos que deben recoger todos los elementos clave que nos van a permitir articular de manera clara, práctica y concreta nuestra idea:

	ELEMENTO
	DESCRIPCION
	RESPUESTA AL

	1. PRESENTACIÓN 
	Acciones que se van a realizar
	QUÉ

	2. FUNDAMENTACIÓN
	Análisis de la realidad.

Justificación de la idea y del proyecto
	POR QUÉ

	3. GRUPO META (destinatarios) y LOCALIZACIÓN
	A quién va dirigido el proyecto 

Lugares donde se va a intervenir
	QUIÉNES

DÓNDE

	4. OBJETIVOS 
	Objetivos generales y específicos del proyecto concreto
	PARA QUÉ

	5. ACTIVIDADES Y

    METODOLOGÍA
	Descripción actividades y como se van a realizar
	CÓMO

	6. INSUMOS (recursos humanos, técnicos y materiales)
	Organización y reparto de tareas

Qué se necesita y cuanto se necesita
	CON QUIÉN CON QUÉ

	7. PRESUPUESTO
	Determinación del coste del proyecto
	CUÁNTO

	8. CRONOGRAMA
	Calendario de trabajo
	CUÁNDO


 CRITERIOS PARA UTILIZAR EL FORMATO Y RESPONDER A LAS PREGUNTAS QUE ESTAN EN EL MISMO 

A Continuación, les comparto algunos criterios que pueden ayudarles a elaborar un buen proyecto, criterios que nos ayudan a superar la dificultad de dar el paso de la “idea” al “Proyecto”. 
1. Análisis de los problemas que pretendemos solucionar con el proyecto u/o programa.
a) Un proyecto, que quiere ser implementado, es tan sólo cuando ha pasado por el análisis, la decisión y la formulación. Se trata ahora,  de analizar la situación particular y puntual del tema de proyecto en cuestión, o sea, ¿a que se quiere responder? ¿Cuál es el problema real, al que queremos incidir con la puesta en marcha de tal proyecto? 

b) En el análisis de la situación es importante considerar no sólo a los aspectos sociales, económicos, ambientales, de infraestructura, etc., sino que también la posición de los actores intervinientes, sus relaciones de poder, o sea, la participación y el consenso de la gente que se beneficiará  del proyecto.

c) Este análisis debe permitir identificar los problemas principales, así como las posibles relaciones causales que puedan existir entre ellos,(los beneficiarios)  lo que normalmente se denomina el "árbol de problemas".

d) Recordemos, algo muy  importante en la identificación y análisis del problema,  que una situación se perciba como problema para un determinado grupo social o actores depende de la presión que ésta ejerza sobre ellos. Los problemas no existen de por sí, sino que se hacen sentir. Si una situación no es sentida como problemáticas, los actores intervinientes y beneficiarios del proyecto no se movilizarán para mejorarla o cambiarla.
e) Esto significa que en la identificación de los problemas es muy importante la participación y el consenso de todos los actores locales. Es fundamental llegar a un acuerdo sobre el problema focal, es decir aquél que constituye el eje central la problemática analizada. Normalmente, en un proceso participativo, no existirá un consenso inicial sobre cual es dicho problema focal, lo que exigirá un esfuerzo de discusión y de intentar llegar a un acuerdo.
f)  En el análisis del problema a solucionar, hemos de evitar confundir un problema con la falta de una solución ya que esto llevaría a proponer soluciones que no resuelven el problema verdaderamente de fondo.
g) Es importante entonces analizar la situación en profundidad para encontrar las causas verdaderas, y no sólo aparentes, de los problemas.
h) Por otra parte, es importante que todas las opciones permanezcan abiertas durante el proceso de discusión y análisis de los problemas. La finalidad de esta etapa inicial es establecer un panorama general de la situación, afinar la idea, para posteriormente estrechar y profundizar la perspectiva a fin de preparar el diseño del proyecto.
i) El análisis del problema se puede dar por concluido cuando todos los participantes en el proceso de preparación del proyectos estén convencidos que toda la información relevante está incluida, y que quedan explicadas las principales relaciones causa-efecto que caracterizan el problema. Y que por lo tanto se elabora un informe del proyecto concluido.
j) Algunos métodos para la identificación y análisis de problemas es el análisis FODA/ DAFO, el árbol de problemas, la matriz de problemas y objetivos, diagnóstico rápido participativo,  entre otras.
2. Análisis de los Objetivos del Proyecto 

La segunda etapa de la transición de una idea a proyecto es la identificación de los objetivos  generales y más amplios del proyecto, que nos indican las grandes líneas del mismo. 

a) Los objetivos se obtienen traduciendo los problemas en soluciones positivas. En definitiva se trata de transformar los problemas en objetivos, o mejor aún en soluciones. 
b) Un objetivo constituye la proyección al futuro de una situación que los afectados consideran deseable. Por tanto, y en relación a los problemas identificados, los objetivos serán tomados como situaciones “mejoradas” de aquella considerada un problema.
c) A veces, este proceso de transformación de un problema a un objetivo puede poner de manifiesto la existencia de inconsistencias, lo que obligaría a revisar  todas las relaciones entre los problemas y los medios seleccionados para alcanzar un  fin (relación causa-fin)
d) Para ello, si fuese necesario, se tendría que revisar los planteamientos realizados hasta el momento, eliminar aquellos objetivos que parezcan irreales o  innecesarios, y agregar nuevos objetivos cuando sea necesario. 
3. Análisis de las distintas alternativas


Si bien “todos los caminos conducen a Roma”, la planificación y elaboración de un proyecto  tiene por deber el identificar el más adecuado. 
a) El análisis de las alternativas no sólo permite descartar aquellas que no son del todo convenientes sino que también priorizar las más viables de acuerdo al grado de necesidad, urgencia, recursos disponibles, etc.
b) La finalidad del análisis de las alternativas es entonces, para alcanzar los objetivos propuestos,  identificar todas las posibles opciones, valorar las posibilidades de ser llevadas a cabo de forma adecuada y acordar una estrategia de proyecto para poder así fijar de forma clara cuales son los objetivos definitivos y concretos del proyecto.
c) Para poder seleccionar la mejor alternativa es necesario conocer de qué modo se puede proceder y cuáles son las ventajas y desventajas de cada una de ellas. Se comparan entonces las deferentes alternativas de acuerdo a criterios previamente seleccionados. Uno de estos criterios, y por lo general de gran peso, suele ser los costos.  
d) Los criterios que se pueden utilizar para el análisis de las distintas alternativas pueden ser:

· Técnicos, tales como idoneidad, uso de recursos locales, especialmente ociosos, adecuación al mercado, etc.
· Financieros, como costes, viabilidad financiera, necesidades de divisas, etc.
· Económicos, tales como rendimiento económico, coste/eficacia, etc.
· Sociales y de distribución, como distribución de costes y beneficios, diferencias en razón de sexo, limitaciones socio-culturales, participación local y motivación, etc.
· Ambientales, como efectos ambientales, costes ambientales, costes y beneficios, etc.
e) Es conveniente eliminar aquellas alternativas que se derivan de:

· Objetivos que no son deseables o imposibles de conseguir

· Objetivos que están fuera de nuestro alcance

· Objetivos ya perseguidos en otros proyectos

4. Formulación del proyecto


Una vez analizados los problemas, elegida la estrategia y por tanto identificados los objetivos del proyecto, para completar la fase de transición de la idea a proyecto, se comenzará a trabajar en la formulación propiamente dicha, con el formato anterior. 
